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2.4.103 

  

 

Givet 

Elasticitetsmodul 𝐸   

Yttröghetsmoment 𝐼   

Längd 𝐿  

Kraft 𝑃  

 

 

Sökt 

𝛿𝐴  

  

 

Lösning 

Här finns inget enskilt elementarfall som fungerar, men vi kan kombinera några olika för att 

komma till rätt svar. Många olika kombinationer kan fungera! 

 

Det viktiga här är SUPERPOSITIONSPRINCIPEN:  

I det linjära intervallet kan vi dela upp ett komplext lastfall i så många små lastfall vi vill, och 

sedan addera deras individuella respons för att få den komplexa strukturens respons. 

Observera att vi INTE får ta bort eller lägga till någon information till problemet. 
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Valda elementarfall: {FS 31.2.5} och {FS 31.1.1} 

Börja med att ta ut den vinkeländring som resulterar från momenten i del 1 

𝑀𝐴 = 0, 𝑀𝐵 = 𝑃𝐿 

𝜃𝐵 =
𝑀𝐴𝐿

6𝐸𝐼
+

𝑀𝐵𝐿

3𝐸𝐼
 

𝜃𝐵 =
𝑃𝐿2

3𝐸𝐼
 

Observera riktningen på momenten och på utböjningen i exempelsamlingen! 

På grund av vinkeländringen kommer del två att vinklas neråt. Detta skulle ske även om del 2 

var helt stel. Vi kan ta reda på hur mycket 

 

sin 𝜃𝐵 =
𝛿𝐴1

𝐿
, eller       tan 𝜃𝐵 =

𝛿𝐴1

𝐿
 

𝛿𝐴1 = 𝐿 sin 𝜃𝐵 ≈ 𝐿𝜃𝐵 =
𝑃𝐿3

3𝐸𝐼
 

Men nu är inte den yttre delen (del 2) stel, utan den kommer dessutom att deformeras på grund 

av kraften som verkar i punkt A. Vi kan ta reda på hur mycket med hjälp av {FS 31.1.1} 

𝛿𝐴2(𝛼) =
𝑃𝑙3

3𝐸𝐼
𝛽3 

𝛿𝐴2 (
𝛼 = 0
𝛽 = 1
𝜉 = 0

) =
𝑃𝐿3

3𝐸𝐼
 

Den totala nedböjningen blir summan av de två nedböjningarna 

𝛿𝐴 = 𝛿𝐴1 + 𝛿𝐴2 

𝜹𝑨 =
𝟐𝑷𝑳𝟑

𝟑𝑬𝑰
 

 


